



СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННЫЕ КАДРЫ

ОРГАН ПАРТИЙНОГО КОМИТЕТА, РЕКТОРАТА, КОМИТЕТА ВЛКСМ, СТУДПРОФКОМА И МЕСТНОГО КОМИТЕТА СТАВРОПОЛЬСКОГО ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОГО ИНСТИТУТА

ГОВОРЯТ ВЕДУЩИЕ УЧЕНЫЕ

Основная задача — здоровье животных

ГЛАВНАЯ задача проблемной паразитологической лаборатории — это разработка методов борьбы с паразитарными заболеваниями животных.

Впервые в нашем крае в практику животноводства введена организация летних площадок для ягнят. Новая технология вызвала определенные изменения и в распространении паразитарных заболеваний.

Сотрудники лаборатории обследовали ягнят на летних площадках в Ипатовском районе и выяснили, что появились такие заболевания, которые не регистрировались при пастбищном содержании животных. Несвоевременная диагностика их вызвала большие потери ягнят. Проблемная лаборатория приступила к разработке эффективных методов профилактики заболеваний и лечения животных.

На закончившейся научной конференции сотрудники лаборатории выступили с докладами, в которых подведены итоги сделанного. Так, старший научный сотрудник В. И. Терновой доложил о том, что стационарное содержание ягнят на летних площадках ведет к сокращению зараженности их полостным оводом.

Актуальной проблемой является изучение кровопаразитарных заболеваний животных в Сибири. Считалось, что в связи с холодным климатом в этой зоне не могут обитать клещи — переносчики возбудителей паразитарных заболеваний. Поэтому этой проблемой ученые не занимались. Однако выяснилось, что кровососущие насекомые, обитающие в Сибири, также могут иметь большое значение в распространении паразитарных заболеваний. Этой проблеме были посвящены доклады сотрудников В. И. Никифорова, Е. И. Тепловой, ветврача В. А. Баданова.

В докладе старшего научного сотрудника В. Г. Панасовой поставлен вопрос выделения нового паразита крови у крупного рогатого скота и овец.

Старший научный сотрудник П. К. Прохорова представила материалы об особенностях строения возбудителей кровопаразитарных заболеваний.

Доклад младшего научного сотрудника В. И. Ремеза и студентов В. Сорокиной и Т. Терещенко содержал результаты их исследований по применению нового препарата при тельминтозах овец, которые позволяют рекомендовать его для внедрения в практику.

Работы сотрудников О. В. Чаплина, А. А. Водянова, А. З. Севостьянова, В. И. Масленниковой были посвящены применению противоклещевых препаратов. Их данные позволяют решать вопросы дальнейшего использования ряда испытанных препаратов.

С. НИКОЛЬСКИЙ, заведующий кафедрой паразитологии и проблемной паразитологической лабораторией, заслуженный деятель науки РСФСР, профессор.

ПРОДОЛЖАЕМ ПУБЛИКАЦИЮ МАТЕРИАЛОВ О 41-й НАУЧНОЙ КОНФЕРЕНЦИИ СОТРУДНИКОВ ИНСТИТУТА УРОВЕНЬ ЭКОНОМИЧЕСКИХ ИССЛЕДОВАНИЙ ПОВЫШАЕТСЯ

ОСОБЕННОСТЬЮ нынешней научной конференции является то, что она посвящена результатам первого года исследования комплексной проблемы экономики и организации сельскохозяйственного производства на индустриальной основе. В связи с этим было уделено большое внимание обсуждению докладов А. А. Полишкина, Н. П. Полуэктова, В. В. Герасимова и других по вопросам формирования и использования производственных фондов, особенно технических ресурсов.

Наряду с этим большое место в работе конференции заняли работы по другим аспектам индустриализации сельскохозяйственного производства. Так, с интересными сообщениями по совершенствованию управления, организации производственных процессов, улучшению качества продукции выступили Н. Т. Юхнов, И. М. Колесников, О. Г. Смирнов, А. Г. Мышко, И. Ф. Коннова, П. А. Белозер и другие.

Отрадно подчеркнуть, что, как всегда, активно участвовала в работе итоговой конференции

ПОВЫШАЕТСЯ

наша научная молодежь. Молодые аспиранты и ассистенты А. В. Гвоздики, С. Н. Клоц, П. В. Акинин, Е. П. Бойко, Н. А. Хохулин, А. П. Суслев выступили с содержательными докладами по различным вопросам экономики и организации.

Во многих работах не только дан обстоятельный анализ существующего положения, но и сделаны удачные конструктивные попытки по совершенствованию исследуемых проблем. В этом плане практическое значение для колхозов и совхозов имеют выводы и предложения, содержащиеся в докладах К. Ф. Кутепова, В. Р. Шуваева, Ю. Г. Круна, В. Ф. Брылева, А. Д. Палишкина, Н. Ю. Губановой, В. А. Пензеева, Т. Т. Цымбаленко и других.

В этом году принимали участие в работе итоговой конференции многие преподаватели кафедр политической экономики. С интересными теоретическими сообщениями выступили

А. А. Красулина, М. А. Шевкужев, Т. А. Донцова. Такое сотрудничество приносит большую пользу, и, на мой взгляд, сферу его следует расширять и впредь. Гости конференции, как и в прошлые годы, были представителями других научных и производственных учреждений. Привлекли внимание слушателей доклады сотрудников политехнического института В. А. Каверина и Н. К. Кавериной по обоснованию систем комплексной механизации транспортировки овощей по стохастическим показателям для экономической оценки вариантов.

В целом все заседания секции проходили достаточно организованно и активно. Нам удалось не только определить положительные моменты в научном исследовании, но выявить и негативные стороны. В частности, необходимо и дальше совершенствовать методику научного анализа и повышать достоверность научных выводов.

В. ЭМ,
декан экономического факультета, доцент.



НА ЗАСЕДАНИИ ветеринарной секции 41-й научной конференции. На снимке: вопрос докладчику задает профессор В. Ф. Глухов.

На главном направлении

БОЛЬШОЙ, иногда непоправимый ущерб культурным растениям приносит вредители, болезни и сорняки, приводя к потерям до 20—30 процентов урожая.

Сотрудники кафедр факультета защиты растений проводят большую работу по изысканию рациональных мер и систем борьбы с вредителями, чтобы довести потери урожая до практически неощутимых размеров при высоком качестве получаемой продукции.

О результатах своих многолетних исследований по применению пестицидов, биологически активных веществ и минеральных удобрений особенно интересно рассказали в своих докладах на недав-

но закончившейся научной конференции доценты А. Н. Иванова и А. И. Асалиев, старшие преподаватели А. А. Гаврилов и И. А. Карташова, ассистенты З. Ф. Кузнецова и А. П. Доенко.

Актуальными проблемами нашей науки были посвящены и доклады гостей конференции. Начальник краевой станции защиты растений Г. И. Романов поздравил слушателей с постановкой дела защиты растений в крае в настоящее время и на ближайшую перспективу.

Научные сотрудники Пятигорского карантинной лаборатории по калифорнийской шютке К. А. Родионова и Н. Ф. Фролова до-

жили о многолетних опытах по борьбе с этим вредителем.

На конференции выступил заведующий кафедрой неорганической и аналитической химии профессор Н. Г. Чеп. Тема его сообщения — «Новый растворитель для получения жидких удобрений». Здесь раскрыта перспектива применения жидких концентрированных удобрений на базе промышленных отходов не только в почву, но и в качестве внекорневых подкормок. Вместе с минеральным питанием предлагается вносить на поля ценное органическое вещество — биологически активный ил, который является отходом химического производства. Невинномысского объединения «Азот».

Г. ДОРОЖКО,
руководитель секции, доцент.

Меры профилактики

СОСТОЯЛОСЬ заседание совета по профилактике правонарушений института с участием де-

канов факультетов. На заседании совета рассмотрен вопрос о мерах по дальнейшему укреплению правопорядка в институте в свете требований постановления Ставропольского горкома КПСС и решения горисполкома.

В принятом постановлении на-

мечен ряд мер по предупреждению правонарушений и проступков, наносящих вред советскому обществу, и усилению борьбы с злоупотреблением спиртными напитками и другими аморальными явлениями.

Особое внимание на заседании совета было уделено вопро-



С думой о завтрашнем дне

СЕКЦИЯ электрификации сельского хозяйства впервые самостоятельно участвовала в работе 41-й научной конференции и вызвала большой интерес специалистов не только института, но и города.

На ней присутствовали преподаватели политехнического института, работники краевого управления сельского хозяйства и специального конструкторского бюро полупроводниковой техники.

Темы докладов в большинстве связаны с электрификацией животноводческих ферм, различных процессов в растениеводстве, а также с охраной труда в сельскохозяйственном производстве.

В докладе доцента Л. Л. Иунихина, посвященном автоматизации работы багетной водоснабжающей установки на животноводческом комплексе, дано теоретическое обоснование параметров схемы с бесконтактным элементом в цепи управления.

Вопросы магнитной обработки воды для борьбы с накипеобразованием в электродных котлах нашли отражение в докладе ассистента Л. П. Терехиной.

Доценты П. Г. Зорькин и В. Н. Шафир изложили методику расследования обстоятельств и причин несчастных случаев на производстве. Эта работа проводилась совместно с учеными медицинского института.

Исследование электроэнергии для непосредственного воздействия на растения с целью повышения их урожайности — такая тема работы ассистента Е. А. Свириденко. Здесь проанализированы результаты исследований по влиянию поля коронного разряда на физико-химические свойства семян зерновых культур.

Интересным было сообщение работников политехнического института доцента А. Н. Борданова и инженера А. А. Колобова о полупроводниковом выключателе нагрузки со схемой защиты на отпругах от поражения людей электрическим током.

Доклады были заслушаны с большим вниманием, в их обсуждении участвовало 16 человек.

И. РЫДИН,
декан факультета электрификации, доцент.

сам пропаганды здорового быта и советского образа жизни среди студентов, рабочих и служащих института.

В. ЛОБАЧЕВ,
член совета по профилактике правонарушений института.

В ПАМЯТИ ЛЮДЕЙ

ИТАЛИЯ. ОСТРОВ КАПРИ.

В 1908 ГОДУ В. И. Ленин ведет большую работу по подготовке к изданию газеты «Пролетарий». В январе он пишет письмо А. М. Горькому и М. Ф. Андреевой, которые жили в то время в Италии, с просьбой содействовать организации переселения газеты «Пролетарий» в Россию через Италию, пригласить Алексея Максимовича сотрудничать в литературно-критическом отделе газеты, чтобы «связать и литературную критику теснее с партийной работой, с руководством партией».

А. М. Горький неоднократно в письмах приглашал Владимира Ильича посетить Италию. В. И. Ленин в период с 10 по 17 апреля 1908 года побывал там с целью привлечь Максима Горького к более активному участию в «Пролетарии». Он советовал великому художнику писать о своем детстве, юности, о скитаниях по белу свету, считал, что получится замечательно поучительная вещь. И, как всегда, Ильич не ошибся.

В Италии на острове Капри Владимир Ильич и Максим Горький в сопровождении рыбаков отправлялись на лодке в море ловить рыбу. Ленин подробно расспрашивал труженников моря об их жизни, зарплате, о том, где и как учатся их дети.

В Ленине, по словам М. Горького, был «некий магнетизм», который притягивал к нему сердца людей труда. Рыбаки Капри, встречавшие немало русских знаменитостей, каким-то чутьем сразу вывели Ленина и полюбили его. Обратив внимание на удивительно задумчивый смех Ильича, старый рыбак Джiovanni сказал: так смеяться может только честный человек.

В. И. Ленин встречался на острове с Богдановым, Луначарским, Базаровым. Высказал им немало критических замечаний по философским вопросам. В свободное время играл с ними в шахматы.

Во время пребывания на Капри Владимир Ильич с М. Горьким посетил Неаполь, осмотрел его окрестности. Помпею, поднимался на Везувий.

Прошло 60 лет, и советские люди, убежденные ленинцы, прибывшие в Италию на комфортабельном теплоходе «Иван Франко», с удовольствием ходили по тем же улицам, сопровождаемые теплыми улыбками трудовых людей Италии. Старинки тех мест помнят о «снисьоре Ленине».

В. ЛЕБЕДЕВА,
и.о. доцента кафедры иностранных языков.

(Продолжение следует).

НА СОВМЕСТНОМ заседании комитета ВЛКСМ и студпрофкома подведены предварительные итоги соревнования на лучшее общежитие, этаж, комнату за первое полугодие текущего учебного года.

При распределении мест среди соревнующихся общежитий особое внимание обращалось на политико-воспитательную работу (оборудование и деятельность ленинских коммат, выпуск стенгазет, доставка периодической печати), качество и разнообразие культурно-воспитательных, спортивных мероприятий (лекции, телепередачи, коллективные посещения театра, филармонии, соревнования), а также работу студсоветов.

По всем этим показателям лучшим признано общежитие № 2 (председатель студсовета В. Шальнев), второе место у общежития № 3 (председатель И. Плешешников), третье — у общежития № 4 (председатель Н. Цаценко).

В соревновании этажей основными критериями оценки работы и определения призовых мест были условия отдыха в холлах, их эстетическое оформление и санитарное состояние. Здесь первыми стали 3-й этаж общежития № 2 (староста этажа В. Фисенко), второе место присуждено первому этажу общежития № 3 (староста В. Червиченко), 3-е место — второму этажу общежития № 4 (староста З. Магеррамова).

ЛУЧШИЕ

ИТОГИ ПОДВЕДЕНЫ

При выявлении лучшей комнаты учитывались общественная работа жильцов, санитарное состоя-



НА СОВМЕСТНОМ заседании комитета ВЛКСМ и студпрофкома выступает заместитель секретаря парткома Л. П. ШАПОВАЛОВ. Фото Н. Черкашина.

ние и эстетическое оформление. В этом соревновании победили жильцы комнаты № 436 общежития № 4 (староста Н. Паршина), второе место присуждено комнате № 420 второго общежития и № 433 третьего общежития (староста В. Божко и М. Куджен), на третьем месте комната № 56

первого общежития (староста В. Панченко).

Студсоветам рекомендовано активизировать проведение таких массовых мероприятий, как коллективное посещение театра и концертов, организация лекций и диспутов, полностью исключить срывы дежурства на этажах и проходных, строго относиться к нарушителям правил внутреннего распорядка в общежитиях.

Окончательные итоги соревнования будут подведены в конце второго семестра. Победителей ждут награды, определенные условиями соревнования.

С. ПЕШКОВ,
заместитель председателя студпрофкома.



ВСЕ ЖАРЧЕ пригревает солнце, все чаще календарь напоминает о том, что близится конец второго семестра. Но это будет еще не так скоро. А пока... пока идут занятия. НА СНИМКАХ: ассистент кафедры ремонта машин В. В. БЕЛЫХ и студент мехфака С. ПОЛСКОЙ ревертируют работу топливной аппаратуры; преподаватель



Н. Я. АСАЛИЕВА ведет занятие по пчеловодству со студентами факультета защиты растений. Фото А. Щеголькова, Л. Гуровой.

ЖИЗНЬ ОБЩЕЖИТИЯ

ДОМ, В КОТОРОМ ТЫ ЖИВЕШЬ

СЕИЧАС в нашем институте закончился месячный контроль выполнения студентами правил внутреннего распорядка в общежитии. Это хорошее начинание студпрофкома, так как оно способствует не только улучшению быта студентов, но и, в конечном счете, их успеваемости.

Неоднократные проверки показали, что в самом хорошем санитарном состоянии находится общежитие № 2 (председатель студсовета В. Шальнев). В этом несомненном достижении заслуга не только студсовета, но и деканатов факультетов агрономического, зооинженерного и электрификации.

В этом общежитии красочно оформлены стенды, посвященные 60-летию Великого Октября и 200-летию Ставрополя, да и Ленинская комната одна из лучших. Здесь и спорту уделяют должное внимание. В соревнованиях по футболу и мини-футболу между общежитиями спортсмены этого общежития заняли 1 место.

По результатам социалистического соревнования за 1 семестр второе общежитие заняло первое место. И не случайно. Это результат большой общей работы и студсовета, и проживающих, которые не боятся сдавать занятых позиций.

Хорошее санитарное состояние поддерживается и в IV общежитии (председатель студсовета Е. Клименко). Особенно хочется отметить комнату № 436 (староста Н. Паршина), которая неоднократно отмечалась как образцовая грамотами и подарками студпрофкома.

В общежитии, однако, недостаточное внимание уделяется выпуску стенок газет. Студсовету надо это учесть.

В общежитиях много делается для улучшения быта студентов. Хорошо было бы, чтобы все общежития поддержали инициативу студентов агрономического факультета — отремонтировать комнату своими силами. Думается, помогут студентам также деканаты и общественные организации.

А. ПАНОВ,
член студпрофкома, председатель санитарной комиссии.

Редактор
В. МИЛОШЕНКО.

Вызывает тревогу

ТРЕТИЙ курс агрономического факультета вызывает большую озабоченность по успеваемости. Зимнюю сессию студенты этого курса сдали со средним баллом 3,7 и абсолютной успеваемостью 96 процентов и заняли предпоследнее место на факультете.

СООБЩАЕТ НАРОДНЫЙ КОНТРОЛЬ

Случайны ли эти результаты? Конечно же, нет.

Группа народного контроля агрономического факультета провела недавно проверку работы старост группы. Оказалось, что за I семестр нынешнего учебного года старостами было недоотмечено в журнале деканата 24 учебных часа: в I-й группе 4 часа, во второй группе 10 часов, в 3-й — 6 часов, в 4-й — четыре часа.

До сих пор не передан двойку по плодородству А. Бут. Несмотря на далеко не удачные итоги, студенты и сейчас не делают для себя нужных выводов. Пропуски занятий продолжают. Из 919 часов, пропущенных без уважительных причин на факультете, 156 часов приходится на III курс (в I-й группе 36 часов, во 2-й — 42, в 3-й — 22, в 4-й — 56 часов).

Старостам групп следует активнее вести борьбу со злостными прогульщиками. Хочется надеяться, что III курс в новом семестре преодолет отставание.

В. ЖЕЛТОПУЗОВ,
В. МАЛЬЦЕВ,
III курс агрофака.

РЕПЛИКА

ПЕРВЫЙ курс слушал лекцию. Ботаника — хлеб агронома, она требует к себе особого подхода: нужно знать все до мелочей, может быть, поэтому так нелегко она дается студентам.

Подходил к концу первый час лекции, рука уже устала писать, и преподаватель, чувствуя это, стал рассказывать о том, какой вред приносит твердая головная пшеница, то есть именно то, что должно особенно заинтересовать будущих агрономов. Вдруг откуда с задней парты раздался грубый голос: «Звонок!» Сразу что-то нарушилось. Такие реплики к концу занятия — не новинка, но сейчас это было так некстати, тем более, что звонок еще не звенел, и между преподавателем и студентами обрывалась та живая нить, которая связывала их до

«Незначительное» событие

этого. Человеку, который, постоянно готовясь к лекциям, думает, что он делает самое необходимое, стало обидно за своих студентов — ведь перед ним сидели уже не дети.

Чтобы не думать обо всех так плохо, попросил подняться виновника. Вопреки всем ожиданиям, никто не встал. В аудитории стояла тишина, которая делала обстановку еще более напряженной. Просьба была повторена, но... с тем же результатом. Студенты зашевелились: было странно, что у человека с таким крупным телосложением оказался такая маленькая душа. Его сверлили десятки глаз, а он сидел, пригнувшись, и, казалось, ни на кого не обращал внимания. Наконец прозвенел звонок. Вслед за преподавателем из аудитории стали

выходить студенты.

Вместе со всеми поднялся и «предмет общего внимания». Он с ехидной улыбкой прошел к двери. После перерыва, все так же улыбаясь, вернулся на свое место, избегая презрительных взглядов сокурсников. Снова все улеглось и стали ждать, что студент, наконец, извинится. Но этого не произошло. Лекция продолжалась. И, наконец, всем в аудитории было стыдно, кроме одного человека, который с независимым видом писал тетрадные листы, не замечая того, что унизил себя в глазах тех, кто являлся свидетелем этого, казалось бы, незначительного события.

Н. ЛИТВИНОВА,

студентка 2-й группы I курса агрономического факультета.



За честь института

В НАШЕМ тире закончились соревнования по пулевой стрельбе в зачет XXII спартакиады института.

Как всегда, недостижимой была команда факультета механики. Она уверенно выиграла все винтовочные и пистолетные упражнения.

На втором месте оказалась команда факультета электрифика-

ции, «отравившись» от третьего на 65 баллов. Разрыв солидный. Но беда в том, что эта команда выступала в половинном составе — одни пистолетчики. А жаль... Если бы не это обстоятельство, команда вполне смогла бы поспорить с мехфаком.

Третье место у зооинженерного факультета.

Далее места распределились так: агрофак — IV место, защита растений — V, экономфак — VI, ветфак — VII.

Хочется отметить факультет защиты растений. Он постоянно никому не уступал последнее место. Теперь он уже перескочил на пятое место. Правда, все баллы этой команде принесла Елена Чмутова (I курс).

А вот ветеринарный факультет не смог собрать своих стрелков, и в результате команда с третьего места, которое она занимала на прошлой спартакиаде, скатилась на последнее.

В личном зачете победителями и призерами спартакиады стали Н. Логунова — экономфак, О. Чистякова, С. Козьков и А. Макарянский — электрофак, Е. Варнаевский, Д. Лапин и Е. Громова — мехфак, Т. Быкова и А. Лисицин — агрофак, А. Воронков — зооинженерный факультет.

Сейчас победители спартакиады готовятся защищать честь нашего института на первенстве сельхозвузов страны.

БЮРО СЕКЦИИ ПУЛЕВОЙ СТРЕЛБЫ.